ATELIERS SUJET BAC : Fonctions Métropole 2023

On considere la fonction [/ définie sur [0 ; +oo| par

flx)= x° Sin{x)
oli In désigne la fonction logarithme népérien.
On admet que f est dérivable sur ]0; +ool, on note f’ sa fonction dérivée.
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1. Déterminer lim f(x).
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2. Onadmet que, pour lout x>0, f(x)= x*[1-8

X2
En déduire la limite: lim f(x).
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3. Montrer que, pour tout réel x de ]0; +oo|, f'(x) =
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4. Ltudier les variations de f sur |05 +cof et dresser son tableau de variations complet.

On précisera la valeur exacte du minimum de f sur |0 ; +ool.
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5. Démontrer que, sur l'intervalle ]0; 2], 'équation f(x) = 0 admet une solution unique a (on ne
cherchera pas a déterminer la valeur de «).

S wh k LfV\+€9’\\)Os.Q,QQ jo Z]

= -Jg e»it va}l’Wbm Con ’}@/wx/vm c(g &m_d‘\&uo S /’Vw&eo

( G'Q (jfmefwm Ei\’ /Q/I/L>
> jk ot slruclowedd é‘&&@w anle

> Z%g’yvc‘)* £<'32> = too 7 e @?)t /uixq(\/?aQ?,wz

iz %(‘l = ((\ Q/Q/\/L(’Z,) N - 1 SS UW}ALW\/V\MI\Q\
% U\;\( s h C/@%?QQOWNL d&k‘\fb&&ﬂ{m& Chk? \5*&” U O
N Y{Y@WM@MCLJ% e QA\AUI\\@ %(32) Lo od el

@&s»\,u. AUNG vl %fat% e X X@; (Al




ATELIERS

SUJET BAC : Fonctions Métropole 2023

6. Onadmel que, surl'intervalle [2; +oof, I'équation f{x} = 0 admet une solution unique S (on ne
cherchera pas a déterminer la valeur de ).

En déduire le signe de f sur l'intervalle |0 ; +ool.
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7. Pour tout nombre réel k, on considere la fonction g définie sur [0 ; +oo[ par

grlx} = x2 —8In(x) + k.

En s'aidant du tableau de variations de f, déterminer la plus petite valeur de & pour laquelle la

fonction g est positive sur lintervalle |0 ; +oof.
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